



围绕大局保障发展 公正司法维护和谐

信阳市代表团认真审议省“法检”两院工作报告

本报讯(记者 黄铎)1月11日下午,信阳市代表团认真审议了省高级人民法院工作报告和省人民检察院工作报告。代表们一致认为,省“法检”两院工作报告很好,报告指导思想明确,工作思路清晰,重点突出,切合实际,充分体现了关注改善民生的情怀。

王铁代表说,省“两院”的报告非常好,有以下几个特点:一是全局意识很突出。站在河南经济社会发展大局的高度来总结和谋划工作。二是为民情怀很强烈。在司法审判工作中,不是简单执法和监管,而是从老百姓办好事、办成事的角度去思考问题。三是司法理念很明确,为中原经济区建设保驾护航,为民生护航。坚持实事求是,坚持以事实为依据,以法律为准绳,坚持宽严相济,惩治与教育相结合。四是求进目标很感人。新一年的工作要

求和安排符合代表的心愿心声,符合人民的期盼,有这种思想和理念,就能带动省“两院”向更高目标迈进。

姚铁骥代表说,省“两院”的工作报告主题鲜明、重点突出、内涵丰富、亮点纷呈,突出了大局观念,突出了民生意识,突出了工作创新,突出了队伍建设。对省高院工作提三点建议:一是要紧扣“为大局服务、为人民司法”主题,继续抓好执法办案第一要务,妥善化解社会矛盾。二是要继续抓好队伍建设,不断提高法官政治素质、业务水平和廉洁自律能力。三是要下大力气破解“立案难、执行难”问题,让司法为民、司法惠民真正落到实处。对省检察院提四点希望:一是进一步加强查办和预防职务犯罪,坚持惩办和预防“两手抓”。二是认真贯彻宽严相济刑事政策,切实提升执法办案质量和

效率。三是进一步加强和改进诉讼监督工作,促进公正廉洁司法。四是继续抓好队伍建设,扎实开展政法干警核心价值观教育实践活动,进一步提升队伍的执法能力和水平。

乔新江代表说,省“两院”的报告很好。一是突出服务大局。围绕河南发展大局,从大处着眼抓大事,在群众普遍关注、涉及群众切身利益的问题上把握得很好。二是突出履职尽责。“法检”系统的干警工作非常辛苦,但是责任心非常强,在整个干部队伍中都突出。三是突出司法为民。处处体现了以人为本,体现了为民情怀,很好地把握宽严相济原则,注重社会效果,促进社会和谐。四是突出创新意识,在工作举措上有很多创新,效果很好。提一点建议:信阳是著名的革命老区,要把信阳培育成重点教育警示基地。

包盛柏代表说,一年来,省“两院”忠诚履行职责,进一步转变观念,自觉接受监督,敢于自我揭短,不断提高工作质量,提升自身形象,为经济社会健康发展营造了良好环境。建议加强对职务犯罪的预防和惩治工作。

曲尚英代表说,省“两院”工作有三个共同点,一是持续发扬往年优良传统。突出大局意识,全力服务中原经济区建设;突出中心工作,保障河南经济社会发展和社会稳定;突出惠民便民,践行为民理念。二是工作水平有很大提升。适应社会发展和人民群众的需要,提升工作理念,创新工作方式。三是自身建设不断进步。自觉接受人大监督,处理问题不护短,严格教育不松懈,确保公正、廉洁、文明、规范执法。

(下转第二版)

新县 全力推进“菜篮子”工程建设

本报讯(蒋合 徐兴)近年来,新县委、县政府高度重视“菜篮子”工程建设,采取了一系列有效措施,抓基地、抓融资、强服务,促发展。据该县农业部门统计资料显示,2011年,新县蔬菜种植面积发展到3.11万亩,较2010年增加了2200亩,其中,新发展大棚蔬菜面积1050亩,新增大棚1680个,年产蔬菜19.5万吨;畜禽出栏量达195.1万头(只),全年实现肉类总产量2.5万吨、禽蛋总产量1.2万吨;水产养殖面积达8500亩,年产水产品130万公斤,“菜篮子”工程年产值达13.32亿元。鲜活农产品的安全有效供给,既丰富了百姓的“菜篮子”,又增加了菜农收入。

该县制定出台了《关于进一步加快蔬菜种植和畜牧养殖产业发展的意见》等优惠政策,县财政每年拿出300万元专项资金,扶持奖励种养大户和合作社。县农业局定期对菜农和养殖户进行技术培训,长年下派技术员全程指导生产;其他相关部门先后投入项目资金1000万余元,对乡镇蔬菜基地和养殖小区进行沟渠、桥梁、道路修整改造;县国土、电力等部门在种植基地和养殖小区用地、用电、用水等方面一律按农业用地和农业生产水电价管理。

严格质量监控,确保安全生产。该县坚持开展农业市场执法,定期对县城大型超市、集贸市场销售的蔬菜、禽蛋和水产品进行抽样检查,抽检结果以《新县农产品质量安全信息》形式发布;严格监管禁限用农药、禁用饲料添加剂等农资的使用,在源头上确保质量安全;加强对生产基地和销售市场的监管,依托蔬菜农民专业合作社成功申报无公害蔬菜生产基地6000亩,投产年生产能力180吨的真空净菜保鲜生产线,建成大别山农超广场,实施农超对接,严格要求生产过程全程记录,保证了群众“菜篮子”的质量和安全生产。

强化政策引导,完善服务措施。该县实行“菜篮子”行政首长负责制,将年度建设任务细化分解到各乡镇,并纳入到年度县政府目标考核体系。县委办、县政府办、县“菜篮子”工程建设办公室开展定期不定期专项督查。年终,该县“菜篮子”工程领导小组对各乡镇(区)“菜篮子”建设任务完成情况进行审核验收,对完成好的乡镇进行表彰奖励。

据该县农业局负责人称,截至2011年年底,我市城市管理工作围绕推进城乡建设、加快城镇化进程,坚持以人为本,开拓创新,真抓实干,创先争优,城市生态、城市精细化管理、城市承载力、城市执法力度及行业服务水平等均取得了骄人的成绩。



为确保节日食品安全、营造放心消费环境,信阳市工商局组成专项整治小组,运用食品快速检测设备对辖区内超市、市场、学校、酒店、宾馆等食品经营场所进行了拉网式排查,杜绝了食品安全隐患的发生,受到群众的好评。图为检查人员对南湾农贸市场水发食品进行甲醛含量检测。

我市城市管理又上新台阶

本报讯(记者 周海燕)1月11日,记者在市城市管理局综合执法局新闻媒体新春座谈会上获悉,去年以来,我市城市管理工作围绕推进城乡建设、加快城镇化进程,坚持以人为本,开拓创新,真抓实干,创先争优,城市生态、城市精细化管理、城市承载力、城市执法力度及行业服务水平等均取得了骄人的成绩。

据市城市管理局综合执法局负责人称,截至2011年年底,我市城市管理工作又上新台阶。一是城市生态环境持续改善。2011年,我市以“园林绿化管理年”活动为契机,巩固“国家级园林城市”创建成果,中心城区新增绿化面积29万平方米。其中,全面完成了沙河湿地公园、沙滩泳

场总体规划,对沙河三期治理工程14.1公里规划范围内的植被现状等进行勘察,并提出保护性意见和建议。二是城市精细化管理持续深入。1.持续推进环卫体制改革向背街小巷延伸。2.将2006年以来新增的25万余平方米绿地、原有70万余平方米绿地和百花园区域明确管养标准,推向市场,加强督导,严格奖惩,确保了市场化运作成功进行。3.积极推进数字化城市管理系统建设,已完成《信阳市数字化城市管理系统建设工作方案》的编制工作。4.积极推进建筑垃圾清运与处置的市场化运作和规范化运营,目前已由许昌金科公司通过招投标获得中心城区建筑垃圾特许经营处置权。三是城市承载力持续增强。目前,“四路三

桥”综合改造工程,已完成民权街、南京大道综合改造。另外,城区内河治理已完成新申河3.2千米的治理任务,占总工程量的70%。全市新增供水管网12千米,完成了南湾水厂移动罩滤池滤料筛选铺装工作。四是城管执法力度持续加大。去年,市城市管理局综合执法局积极开展执法队伍“管理提高年”活动,文明执法意识得到进一步提升。全局对中心城区40余条主次干道和20条背街小巷实施综合整治,共清理整治占道经营摊点2万余个,清除非法小广告10万余条,取缔骑路市场8个,清理摊位400余个。另外,还强化夜巡执法管理,重点对城区78个大型施工工地的渣土运输车辆进行监控,有效遏制了渣土运输污染路面现象,与此同时,强化火车站区域管理,规划建设出租车停靠通道,规范出租车运营,强力取缔非法运营市场和违章占道行为,擦亮城市窗口。

年关话安全

□赵雪峰

据中广网1月9日报道,2012年1月4日,在贵州贵新高速公路贵定段发生了一起客运车辆坠车事故,18人死亡,给人民群众生命财产安全造成了巨大损失。

事件频发的暗淡底色上,在年关这个食品交易量成倍增加的关键时间点,“食品安全”一定是社会各界最为关注、也最贴近民生的焦点问题。对此,唯有寄希望于生产厂家、经营商家守法经营、守诚信底线,莫赚黑心钱,更莫“一失足成千古恨”,春节团圆不成反到监所过年,很不划算。这个时候,也恳请有关监管部门为咱老百姓再辛苦些,运用好人民赋予的权力和法律赋予的“尚方宝剑”,该出手时就出手,对不法商贩严惩重罚,切莫法外开恩,让百姓伤心。

年关安全问题还包含着每个人的自身安全意识。朋友聚会,端起酒来豪气冲天,喝完酒后车子照开不误,车祸多就是这样发生的。此外,通宵达旦打牌、娱乐,然后又赶着去上班,一不留神,一个交通事故就有可能发生。

安全,是一份不可或缺或“年货”,也是过年最大的幸福和快乐。但愿每个人都能“筹备”好这份“年货”,过一个祥和、平安的

特别提醒人们注意的是,每年这个时候,交通事故、青少年因放鞭炮受伤或因放鞭炮引发火灾等事故频发,对此不可不慎。还有,年关时节,也是一些小偷惯盗活动猖獗之时,尤其是公共汽车、火车上乘客随身携带的财物和一些监管不力的单位公共财产,常常成为偷盗者的首选目标。因此,增强防范意识,加强财物管理,是每个家庭、每个人、每个单位都不可忽视的事。

每年的年关,还是食品安全的“最后一道坎”,也是最难迈过去的一道坎。在2011年食品安全



信阳农民朱中保

□本报记者 郝光

“只要他有能力,积极带领村民致富,我愿出50万元赠送! 泌阳县谭家河乡尚河村村民朱中保放出惊人语。他说:这是我经过深思熟虑决定的,绝不是心血来潮!”

1961年出生的朱中保是土生土长的谭家河人,小时候因为家中姐妹多,劳力少,年幼的朱中保每天靠这家给一点吃的,那家给一点穿的才勉强维持生计。1975年,只进了3年学堂,年幼的他只好跟着大人外出做泥瓦工。“10年的打工生涯改变了我的人生道路。回到家乡,为了报恩,我把所有的钱都投入到家乡修路等慈善活动中。”说到这里,朱中保深深地吸了一口烟,沉浸在往事的回忆中。“上世纪80年代,国家改革开放了,有了好政策做保障,我又带着家乡的青年外出,

走南闯北把家乡的农副产品推销出去。”2000年,朱中保回到家乡响应国家号召承包了村集体荒地和无人耕种的沙土地近千亩,并种植杨树15万株,累计投资180万元,山绿了,水更清了。当地环境的改变也带动了群众植树造林的积极性,为此,老朱还成立了泌阳县中保生态林业专业合作社。早在2008年,印尼金光集团的客商找到他,要出资450万买断他的林地,被老朱断然拒绝。他说卖掉林地就等于卖掉一片绿色和一方生态,人在世上走一遭,不为后人留金山,要为子孙留绿水青山。

除了种树,朱中保还热衷于家乡的公益事业。记者在朱中保自己出的一个小册子里看到,朱中保曾经投资20万元把凹凸不平的地段填平后,再让给困难农户做宅基地;2004年投资15万元修整一条宽14米,长

120米的街道方便群众来往;2006年投资60万元重新修复村里大庙庵古寺,并出资8万元到周边省份宣传邀请全国各地商人来大庙庵参加他组织的物资交流会。现在每年一次的物交会都成了大庙庵的节日,外面的物资进来了,大山里的板栗、黑木耳、香菇、茶叶等农产品不出门就能卖给客商销往全国各地。当群众感谢他的时候,朱中保总是说,这是党的政策好,我作为当地的农民一员,为山区付出,只要是家乡需要的我都尽力去做,人生得有付出,才有幸福。

“中保把钱都投入到公益事业中去了,现在,他家一贫如洗,维持生活都困难。”村民周子强说。为了吸引外来的投资,他放出了豪言:“只要他有能力,积极带领村民致富,我愿出50万元赠送!”

“听说你维持生活都困难,如有人来加

人,你拿什么兑现承诺?”记者产生疑问。“这不用担心!”朱中保说,“我有房子,可以用房子抵押贷款。我还有近千亩杨树,约15万株,同样可以卖钱。凑50万元应该没问题!”

朱中保对自己的计划充满信心。“尚河村山清水秀,风景秀丽,不仅有迷人的自然风光,还有悠久的古文化。”朱中保说,附近有300年前的古建筑群和一条长约1万米的古城墙,村里还有一座古寺庙。利用这些资源可以搞旅游开发。此外,尚河村还是茶叶、食用菌和板栗生产区,大力发展这些产业,都可增加农民收入。“只要动脑筋,好好干,就有钱赚,村民就能富起来!”



责编:段黎明 徐立明 照排:江晨

我市广泛开展党建「创先提升」活动

确保基层党组织更有活力更有战斗力

本报讯(记者 黄铎)按照省委创先争优活动领导小组的统一部署,我市在创先争优活动中紧密结合工作实际,突出行业特点,立足岗位争创,精心设计富有特色的活动载体,在全市基层党组织中广泛开展“争创先进基层党组织,提升组织建设水平”为主要内容的党建“创先提升”活动,使基层党组织更有活力、更有战斗力。

以各项驻村帮扶工作为抓手提升基层党组织建设水平。我市针对全市农村基层党组织的实际情况,选派300多名机关干部到“双薄弱村”担任第一书记,建立农村“六大员”工作制度。通过组织各级党组织对口帮扶、项目支持、党员结对帮扶等形式,向农村、困难党员捐款捐物并投入专项资金,改善贫困村的面貌。

广泛开展无职党员“设岗定责”活动。我市积极开展无职党员“设岗定责”活动,使广大农村无职党员尽其所能,充分发挥党员示范引领作用。通过“按需设岗、自愿报岗、公开竞岗、择优配岗、按岗定责、监督履岗、定期评岗”的办法,根据无职党员年龄、文化、特长、分布状况,设立参政议政岗、政策法规宣传岗、帮扶慰问服务岗、婚丧服务岗、科技致富示范岗、村务监督岗、民事监督岗、民事纠纷调解岗、社会治安岗、环境劝导岗、卫生监督岗、义务保洁岗等10余个,并根据需要随时增减;制定了无职党员设岗定责目标管理考核办法及实施细则,通过月度、季评议、半年一考核,把上岗履职情况纳入民主评议党员的重要内容;统一签订了《“设岗定责”目标管理责任书》,并将每一个岗位的职责、任岗人员姓名、服务承诺、联系方式等进行公开,每年根据履职情况对上岗党员按照优秀、称职、基本称职和不称职四个等级进行测评,加强群众对上岗党员的监督。

实施信阳“三大工程”及“提升工程”。我市围绕深化“金桥工程、回归工程、温暖工程”,在流动党员中开展的“四强五带头”活动,开展社区党建“三有一化”达标验收工程,在“两新”组织中开展“党建延伸”活动,加大建立党组织的力度,开展“万名机关党员结对帮扶留守儿童活动”,开展创先争优系列主题实践活动等,擦亮了信阳党建品牌。罗山县在深化拓展农村党员“争员竞星”活动的基础上,在社区中开展了“五联双评双创”活动;新县充分发挥红色资源优势,开展了“争当红旗先锋,建设文明幸福新县”主题活动;息县开展“党旗在试验区高高飘扬”主题活动;商城县开展了以“学知识,提升工作能力;学先进,提升工作水平”为主要内容的“双学双提”活动;羊山新区组织各级党组织开展了“四比四赛”活动。通过这些活动,基层党组织的战斗力进一步加强。

淮滨县 农技推广助农增收

本报讯(赵刚 韩浩)近年来,淮滨县把农技推广作为助农增收的有效“引擎”,积极开展示范基地建设、推广体系完善、农村培训和科技讲座,使技术推广和转化问题得到了有效解决。

深化改革,理顺管理体制。该县积极改组县、乡两级农业技术推广机构,加强农业技术推广机构建设。在县级建立了种、养、渔及产前、产中、产后各类技术推广的综合性机构。鼓励和支持供销社、农产品行业协会、农村合作经济组织、涉农企业和其他中介服务组织,积极参与基层农业技术推广工作。目前,全县建立了5个农业综合服务站,粮食、生猪、水产、蔬菜、中草药、花卉等行业协会和农民专业合作组织342家。

加大投入,完善推广筹资渠道。该县高度重视农业科技发展,持续加大对农业科技投入,一方面,大力发展专业合作组织,鼓励农业科技推广部门兴办经济实体。另一方面,鼓励民间、私人投资农业科技推广项目,并在开展经营创收方面给予适当的政策倾斜。



责编:段黎明 徐立明 照排:江晨